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Zenne-, Dijle- en Demerbekken  -  Investeringen waterkwaliteit

Europa, Vlaanderen, Wallonië en Brussel gaan samen 18 miljoen euro investeren om de 
waterkwaliteit in het Zenne-, Dijle- en Demerbekken te verbeteren. De Europese 
Commissie neemt met 9,7 miljoen euro meer dan de helft van het bedrag voor haar 
rekening, en ook Vlaanderen draagt met 4,1 miljoen euro haar steentje bij. 

De resultaten van de inspanningen om de waterkwaliteit te verbeteren, stagneren al 
enkele jaren. Deze investeringen kunnen daartoe helpen, maar een andere aanpak in de 
landbouw is nodig. Op die manier worden de problemen ook aan de bron aangepakt. 

De Vlaamse Milieumaatschappij (VMM) zal de werkzaamheden van de zeven andere 
partners coördineren, zijnde de Vlaamse Landmaatschappij, de provincie Vlaams-
Brabant, De Watergroep, Waterwegen en Zeekanaal, Leefmilieu Brussel, Hydrobru en 
Service Public de Wallonie. 

1. Wat zijn de deelprojecten in het geheel? Hoe gebeurde deze selectie? Graag een 
overzicht van de grootteorde van de verschillende projecten.

2. Graag een overzicht van het toegewezen budget per deelproject (ook die in Wallonië 
en Brussel) en de verdeling van het kostenplaatje onder de verschillende partners. 

3. Worden lokale besturen geacht om financieel hun duit in het zakje te doen? Zo ja, 
over welke bedragen gaat het? 

4. De investeringen zijn gespreid over een periode van tien jaar. 

Welke deadlines en richtdata kan de minister meedelen voor de verschillende 
projecten? 

5. Welke winsten worden op korte en lange termijn vooropgesteld voor de 
waterkwaliteit? Indien mogelijk ook hier een overzicht aan de hand van de 
verschillende projecten.

6. Deze investeringen zijn deels post factum, want de vervuiling veroorzaakt door de 
landbouw zal er niet mee worden aangepakt. 

Welke concrete maatregelen neemt de minister om deze vervuiling van het 
(grond)water aan te pakken? Welke resultaten verwacht ze hierin op korte en op 
lange termijn? 
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1. Het gevraagde overzicht vindt u in bijlage, tabblad 'Overzicht acties'. De selectie van 
de deelprojecten gebeurde in het voorbereidingstraject van de 
stroomgebiedbeheerplannen op basis van de bijdrage tot de realisatie van de goede 
toestand conform de kaderrichtlijn Water, budgettaire omvang, haalbaarheid voor de 
realisatie binnen de projecttermijn, mogelijke kwantificeerbaarheid van 
projectresultaten en grensoverschrijdende meerwaarde als interne criteria en met EU-
relevantie als extern criterium. Bij de opmaak van het project werd in het bijzonder 
gefocust op de verkiesbaarheidscriteria van de Europese Commissie voor een LIFE 
Integrated Project.

2. Het gevraagde overzicht van het budget per deelproject vindt u in bijlage, tabblad 
'Overzicht acties'.
Het gevraagde overzicht van de verdeling van de kosten onder de verschillende 
partners vindt u in bijlage, tabblad 'Verdeling kosten'.

3. Er is geen aanspraak gemaakt of voorafname gebeurd op de budgetten van de lokale 
besturen. 
 

4. In deze fase heeft de Europese Commissie het project in zijn globaliteit en het 
werkplan voor de eerste 2 jaren goedgekeurd. Binnen het subprogramma LIFE IP 
worden de projecten om de 2 jaar geëvalueerd op hun vooruitgang en moet per 
project een nieuw werkplan worden voorgelegd. Aangezien LIFE IP Belini als 
strategisch project verbonden is met de stroomgebiedbeheerplannen van de drie 
gewesten, willen de drie gewesten deze acties starten en in de mate van het 
mogelijke ook finaliseren binnen de plancyclus 2016-2021. De mate waarin dit 
haalbaar zal zijn, is mede afhankelijk van de snelheid waarmee de nodige 
vergunningen en grondwervingen gerealiseerd kunnen worden en de werken vlot 
uitgevoerd kunnen worden. Voor een overzicht van de richtdata per actie wordt 
verwezen naar de bijlage, tabblad 'Overzicht acties'.

5. Het gevraagde overzicht vindt u in bijlage, tabbladen 'Impact Vlaanderen', 'Impact 
BXL' en 'Impact Wallonie'.

6. LIFE Belini werkt niet uitsluitend post-factum en houdt ook rekening met de impact 
van de landbouw op de waterkwaliteit. In actie C3 wordt nitraatvervuiling vanuit de 
landbouw aangepakt. In gebieden waar een probleem is met nitraatvervuiling door de 
landbouw, zullen milieu-inspecteurs bijkomende controles doen om de handhaving te 
optimaliseren. Dit biedt ook de mogelijkheid om best practices te delen met 
betrokken landbouwers voor een duurzaam gebruik van meststoffen. Actie C5 
onderzoekt de oorsprong en de evolutie van nitraat in de omgeving van de 
drinkwaterwinning van Leefdaal Puttebos. Er worden maatregelen getroffen om de 
nitraatconcentraties in het gebied van de drinkwaterwinning te stabiliseren en te 
verminderen.
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